

Na sklonku uplynulého roku požádal vedoucí redaktor časopisu Anesteziologie a intenzivní medicína MUDr. Ivan Herold o okamžité uvolnění z funkce ze zdravotních důvodů. Výbory obou odborných společností – ČSARIM i ČSIM – vzaly tuto skutečnost na vědomí a kolegovi Heroldovi za jeho práci poděkovaly. MUDr. Ivan Herold odvedl za 13 let ve funkci šéfredaktora časopisu skvělou práci a poděkování je zcela namístě. Svě funkci obětoval hodiny a hodiny volného času – přitom zastával místo primáře a účastnil se ústavních pohotovostních služeb. Vtiskl časopisu jeho současnou podobu, sám se staral o chod redakce, zajišťoval příspěvky i recenzní činnost. Časopis vycházel ve stanovených termínech, nikdy neměl ekonomické problémy a agenturou Thomson Reuters mu byl vloni udělen index ESCI (Emerging Sources Citation Index). To není impakt faktor, možná jen jeho předstupeň, ale časopis je mezi renomovanými zdroji viditelný. Úctyhodné dílo! V historii naší odborné společnosti si kolega Herold zajistil nepominutelné místo. Výpadek vedoucího redaktora hrozil ochromením jinak dobře fungujícího časopisu a opožděním vydání čísel pro rok 2016. Krizového řízení redakce se dočasně ujal profesor MUDr. Vladimír Černý, Ph.D., FCCM. Za udržení jejího chodu mu také náleží dík. Zajistil vydání prvních letošních čísel časopisu a přinesl nové nápady do jeho skladby. Z těchto podnětů bude nepochybně nový vedoucí

redaktor a jeho spolupracovníci těžit. Výbory obou odborných společností, kterým chod časopisu Anesteziologie a intenzivní medicína leží srdci, se pustily do hledání osobnosti, která by se funkce šéfredaktora ujala a v započatém díle pokračovala. Výběr nebyl lehký: funkce vyžaduje obeznámenost s vývojem oboru v tuzemsku i ve světě, jistou zkušenost s publikační činností a především ochotu věnovat fungování časopisu hodně času i úsilí. Po řadě osobních jednání situace vykrytalizovala do současné podoby a myslím, že výbory ČSARIM i ČSIM na svých zasedáních dne 23. 3. učinily znamenitou volbu. Vedoucím redaktorem časopisu Anesteziologie a intenzivní medicína byl ustanoven docent MUDr. Milan Adamus, Ph.D., MBA. V budoucím fungování redakce bude zvýrazněna role obou zástupců šéfredaktora tak, aby byl pokryt celý rozsah našeho oboru a byla respektována role obou odborných společností. Zástupci vedoucího redaktora se stali profesorem MUDr. Vladimír Černý, Ph.D., FCCM, a docent MUDr. Jiří Málek, CSc. Všem jmenovaným lze jen blahopřát a přát jim v jejich nelehké roli hodně úspěchů a – především – vaši podporu. Bez vašich příspěvků nemůže časopis existovat. Určitě budou využity nové podněty, které byly vneseny do redakční práce v době krizového řízení časopisu a věřím, že časopis Anesteziologie a intenzivní medicína bude i v nové situaci plnit roli publikačního výstupu i zdroje poučení.

*prof. MUDr. Karel Cvachovec, CSc., MBA
předseda výboru ČSARIM*